



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Verkehrsausschuss	07.09.2010	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Anfrage der Fraktion Die Linke vom 20.08.2010

AN/1463/2010

hier: Nord-Süd Stadtbahn - Inbetriebsetzung von fertig gestellten Haltestellen und Streckenabschnitten

Die Anfrage lautet:

1. „Die Haltestelle Breslauer Platz ist der zentrale Umsteigebahnhof für den Übergang auf S-Bahn und Regionalbahnen. Die KVB-Kunden müssen lange Wege durch den ganzen Hauptbahnhof zurücklegen. Wann wird die Haltestelle Breslauer Platz geöffnet? Welche Gründe sprechen gegen eine baldige Öffnung?“
2. Der Streckenabschnitt von der Haltestelle Dom bis zur Haltestelle Heumarkt dürfte weitestgehend fertig gestellt sein. Der baldige Betrieb der Linie 5 von Ossendorf bis zum Heumarkt hätte einen großen Nutzen für die Kunden der KVB. Wann erfolgt die vorzeitige Inbetriebnahme des Teilstreckenabschnitts?“

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu 1.) Die Haltestelle Breslauer Platz soll mit dem Fahrplanwechsel im Dezember 2011 eröffnet werden. Der raumbildende Ausbau, die technischen Ausbaugewerke und der Ausbau der Betriebstechnik der Haltestelle erfolgt seit dem 16.08.2010. Die derzeit noch aufgebaute Einhausung der Stadtbahnstrecke (Linie 5 und Linie 18) kann nur innerhalb einer Unterbrechung des Stadtbahnbetriebs zurückgebaut werden. Dies kann nur in den Sommerferien erfolgen. Diese Maßnahme ist für die Sommerferien 2011 vorgesehen.

Zu 2) Zu diesem Punkt wird die Verwaltung eine gesonderte Beschlussvorlage zur Sitzung des Verkehrsausschusses am 23.09.2010 einbringen.

gez. Roters